



सीएसआईआर-भारतीय रासायनिक प्रौद्योगिकी संस्थान
उप्पल रोड, तारनाका, हैदराबाद – 500 007
तेलंगाना राज्य, भारत
<https://www.iict.res.in>



विज्ञापन संख्या 02/2025

दिनांक: 30.01.2025

ऑनलाइन आवेदन प्रारंभ होने की तिथि

: 31.01.2025 को 09.00 (पूर्वाह्न) बजे से

ऑनलाइन आवेदन प्राप्ति/जमा करने की अंतिम तिथि

: 03.03.2025 को 11.59 (अपराह्न) तक

“सीएसआईआर का प्रयास है कि ऐसा कार्यबल हो जो लैंगिक संतुलन को प्रतिबिंबित करे और महिला उम्मीदवारों को आवेदन करने के लिए प्रोत्साहित किया जाए”

सीएसआईआर-भारतीय रासायनिक प्रौद्योगिकी संस्थान, हैदराबाद (सीएसआईआर-आईआईसीटी) वैज्ञानिक और औद्योगिकी अनुसंधान परिषद (सीएसआईआर) के तत्वावधान में एक प्रमुख अनुसंधान संस्थान है, जो विज्ञान और प्रौद्योगिकी मंत्रालय, भारत सरकार के तहत एक स्वायत्त निकाय है। सीएसआईआर-आईआईसीटी एक बहु-विषयक संस्थान है, जो कार्बनिक रसायन विज्ञान (ड्रग्स, कृषि रसायन और औद्योगिक कार्बनिक पदार्थ), अकार्बनिक और भौतिक रसायन विज्ञान सहित उत्प्रेरक, लिपिड विज्ञान और प्रौद्योगिकी, कार्बनिक कोटिंग्स और पॉलिमर, रासायनिक जीवविज्ञान, रासायनिक इंजीनियरिंग और डिजाइन इंजीनियरिंग में सिद्धहस्त है।

सीएसआईआर-आईआईसीटी, निम्नलिखित पदों के लिए उत्साही, युवा और गतिशील भारतीय नागरिकों से ऑनलाइन आवेदन आमंत्रित करता है:

पदकूट	पद का नाम तथा वर्ग	पदों की संख्या तथा आरक्षण	वेतन मैट्रिक्स (7वें के.वे.आ के अनुसार)	कुल परिलब्धियाँ (7वें के.वे.आ के अनुसार)	अनिवार्य शैक्षणिक योग्यता तथा आयु
जेएसए01	कनिष्ठ सचिवीय सहायक (सा)	कुल पद : 10 अना - 04 अजा - 02 अजनजा- 01 अपिव - 02 आकव - 01	लेवल - 2	रु. 38,483/- * प्रतिमाह लगभग (मूल वेतन, मुभ, आभ, याभ इत्यादि)	10+2/XII अथवा इसके समकक्ष तथा डीओपीटी द्वारा समय समय पर दिए गए निर्देशों के अनुसार कंप्यूटर प्रयोग करते हुए कंप्यूटर टंकण गति में दक्षता **
जेएसए02	कनिष्ठ सचिवीय सहायक (सा)	कुल पद : 02 अना - 01 अपिव - 01			
जेएसए03	कनिष्ठ सचिवीय सहायक (सा)	कुल पद : 03 अना - 03			आयुसीमा : 28 वर्ष #

कुल परिलब्धियों का अर्थ, 'क' क्षेत्र में, लेवल में न्यूनतम वेतन में आवासीय भत्ता सहित लगभग कुल परिलब्धियाँ।

** अंग्रेजी में 35 शप्रमि / हिंदी में 30 शप्रमि, प्रत्येक शब्द के लिए 5 कुंजी दबाव औसत पर 10500 KDPH / 9000 KDPH के अनुरूप है। समय 10 मिनट है, जो परीक्षण योग्यता है।

आयु सीमा में छूट, के लिए सामान्य सूचना तथा शर्तों में क्रम संख्या 3 अंतर्गत देखें।

संकेताक्षर : अना – अनारिक्षत; अनुजा – अनुसूची जाति; अनुजनजा – अनुसूचित जनजाति ; अपिव (एनसीएल) – अन्य पिछड़ा वर्ग (नॉन क्रीमी लेयर) ; आकव – आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग

हस्ताक्षरित/-
प्रशासन नियंत्रक

चिन्हित पद जो कि बैचमार्क विकलांगता के साथ दिव्यांगों के लिए उपयुक्त हैं

पदनाम	कार्यात्मक आवश्यकताएं	चिन्हित विकलांगता की उपयुक्त श्रेणी
कनिष्ठ सचिवीय सहायक (सा/वि एवं ले/भं एवं क्र)	एस, एसटी, एफ, आरडब्ल्यू, एसई, सी	क) बी, एलवी ख) डी, एचएच ग) ओए, बीए, बीएल, ओएल, ओएएल, सीपी, एलसी, डीडब्ल्यू, एएवी, एमडीवाई घ) एएसडी (एम), एसएलडी, एमआई ड.) एमडी जिसमें उपर्युक्त (क) से (घ) हो

प्रयोग किए गए संकेताक्षर : एस-सिटिंग, एसटी-स्टेंडिंग, डब्ल्यू-वॉकिंग, एमएफ-मैनीपुलेशन बाए फिंगर्स, आरडब्ल्यू-रीडिंग एंड राइटिंग, एसई-सीइंग, सी-कम्यूनिकेशन

बी-ब्लाइंड, एलवी-लो विजिन, डी-डेफ, एचएच-हार्ड ऑफ हियरिंग, ओए-वन आर्म, ओएल-वन लैग, बीएल-बोथ लैग, ओएएल-वन आर्म एंड वन लैग, सीपी-सेरेब्रल पेलसी, एलसी-लेप्रेसी क्योर्ड, डीडब्ल्यू-ड्वार्फिज्म, एएवी-एसिड एटैक विकिटम, एएसडी (एम) – ऑटिज्म स्पैक्ट्रम डिसऑर्डर (एम-माईल्ड), एसएलडी-स्पेसिफ लर्निंग डिसएबीलिटी, एमआई-मैटल इलनैस, एमडी-मल्टीपल डिसएबीलिटी उपर्युक्त समाहित

कार्य की आवश्यकता:

उम्मीदवारों को सामान्य प्रशासन/वित्त एवं लेखा/भंडार एवं क्रय के कार्यों में सहायता प्रदान करना आवश्यक है, साथ ही समय-समय पर अधिकारियों द्वारा सौंपे गए अन्य कार्य भी करने होंगे।

सामान्य सूचना तथा शर्तें:-

1. परिषद सेवा के अंतर्गत लाभ:

- (क) इस पद पर सामान्य भत्ते जैसे कि महंगाई भत्ता (डीए), आवासीय भत्ता (एचआरए), परिवहन भत्ता (टीए) इत्यादि दिए जाते हैं जो कि केन्द्र सरकार के कर्मचारियों के लिए स्वीकार्य हैं तथा सीएसआईआर में लागू होते हैं। परिषद के कर्मचारी, सीएसआईआर आबंटन नियमों के अनुसार अपने हकदारी प्रकार के आवास के लिए पात्र हैं। ऐसी स्थिति में पदधारी को कर्मचारी आवास में रहना होगा। यदि आवास आबंटित किया जाता है, तो आवासीय भत्ता नहीं दिया जाएगा।
- (ख) सीएसआईआर/भारत सरकार के नियम जो परिषद के कर्मचारियों को समय समय पर लागू होते हैं, परिलब्धियों के अतिरिक्त, चिकित्सा खर्च, छुट्टी यात्रा रियायत तथा गृह निर्माण अग्रिम इत्यादि लाभ भी उपलब्ध हैं।
- (ग) सीएसआईआर द्वारा अपने कर्मचारियों के लिए अपनाए गए नई भर्ती के लिए परिभाषित योगदान के आधार पर 'राष्ट्रीय पेंशन प्रणाली' द्वारा शासित होंगे।
- (घ) सोसायटी के कर्मचारियों की सेवा शर्तों से संबंधित सभी मामलों के संबंध में, केंद्रीय सिविल सेवा (आचरण) नियम, 1964 और केंद्रीय सिविल सेवा (वर्गीकरण, नियंत्रण और अपील) नियम, 1965, भारत सरकार द्वारा तैयार किए गए मूल और पूरक नियम और भारत सरकार द्वारा समय-समय पर जारी किए गए ऐसे अन्य नियम और आदेश परिषद के कर्मचारियों पर लागू होंगे।

(च) सभी पदों पर अखिल भारतीय सेवा दायित्व (एआईएसएल) लागू होगा, अर्थात् चयनित होने पर उम्मीदवार को देश में कहीं भी सेवा करने के लिए कहा जा सकता है।

2. अन्य शर्तें:

(क) आवेदक भारत का नागरिक होना चाहिए।

(ख) सभी आवेदकों को ऑनलाइन आवेदन प्राप्त होने की अंतिम तिथि के अनुसार विज्ञापन में निर्धारित पद की अनिवार्य आवश्यकताओं और दूसरी शर्तों को पूरा करना होगा। उन्हें सलाह दी जाती है कि वे आवेदन करने से पहले स्वयं को संतुष्ट कर लें कि उनके पास आवेदन प्राप्त होने की अंतिम तिथि तक पद के लिए निर्धारित कम से कम आवश्यक योग्यताएं हैं। **पात्रता संबंधी सलाह के बारे में पूछताछ पर विचार नहीं किया जाएगा।**

(ग) निर्धारित अनिवार्य योग्यताएं न्यूनतम हैं तथा मात्र उनके होने से ही उम्मीदवार लिखित परीक्षा/टाइपिंग परीक्षण के लिए बुलाए जाने के पात्र नहीं हो जाते। उम्मीदवारों को शार्ट-लिस्ट करने के लिए विधिवत गठित स्क्रीनिंग समिति अपनी कोई भी प्रक्रिया अपनाएगी। इसलिए, उम्मीदवारों को, दस्तावेजों के साथ, निर्धारित न्यूनतम योग्यता से अधिक योग्यता तथा अनुभव का आवेदन में उल्लेख करना चाहिए।

(घ) उम्मीदवारों की स्क्रीनिंग केवल ऑनलाइन आवेदन में दिए गए दस्तावेजों और जानकारी के आधार पर की जाएगी। यदि किसी भी स्तर पर यह पाया जाता है कि कोई उम्मीदवार निर्धारित पात्रता मानदंडों को पूरा नहीं करता है या उसने आवेदन पत्र में गलत या झूठी जानकारी प्रस्तुत की है, तो चयन के बाद भी उनकी उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी और सीएसआईआर-आईआईसीटी ऐसी गलत/गलत जानकारी प्रस्तुत करने के परिणामस्वरूप होने वाले किसी भी परिणाम के लिए जिम्मेदार नहीं होगा। **इसलिए, उम्मीदवारों को यह सुनिश्चित करना चाहिए कि ऑनलाइन आवेदन में दी गई सभी जानकारी सटीक और सही है।**

(ङ) यदि कोई उम्मीदवार विज्ञापन में निर्दिष्ट योग्यता के बराबर योग्यता का दावा करता है, तो उसे एक आदेश/अधिसूचना या पत्र प्रदान करना होगा जिसमें उस प्राधिकारी (संख्या और दिनांक सहित) का उल्लेख हो जो इस समतुल्यता को मान्यता देता है। ऐसे दस्तावेज प्रदान न करने पर आवेदन अस्वीकार किया जा सकता है। योग्यता की समतुल्यता और विश्वविद्यालयों/संस्थानों की मान्यता के संबंध में सीएसआईआर-आईआईसीटी के सक्षम प्राधिकारी का निर्णय अंतिम और बाध्यकारी होगा।

(च) बिना विधिवत भरे या बिना अपेक्षित प्रमाण-पत्रों/दस्तावेजों के अपलोड किए गए आवेदनों को तुरंत अस्वीकार कर दिया जाएगा।

(छ) यदि कोई दस्तावेज/प्रमाण पत्र हिंदी अथवा अंग्रेजी के अतिरिक्त प्रस्तुत किया जाता है तो उसका एक प्रतिलेख राजपत्रित अधिकारी अथवा नोटरी द्वारा विधिवत रूप से सत्यापित किया हुआ, प्रस्तुत किया जाना चाहिए।

(ज) ऊपरी आयु सीमा, योग्यता और/या अनुभव निर्धारित करने की तिथि ऑनलाइन आवेदन प्रस्तुत करने के लिए निर्धारित अंतिम तिथि होगी, अर्थात् ऑनलाइन आवेदन प्रस्तुत करने की अंतिम तिथि।

(झ) ट्रेड परीक्षण/लिखित परीक्षा के लिए यात्रा भत्ता की प्रतिपूर्ति नहीं की जाएगी।

(ञ) आवेदन में दी गई सूचना तथा वास्तविक दस्तावेजों में साक्ष्य के बीच यदि कोई विसंगति पाई जाती है तो अभ्यर्थी को पद के लिए अयोग्य माना जाएगा।

- (ट) नियुक्ति प्राधिकारी बिना कोई कारण बताए विज्ञापन को रद्द करने का अधिकार सुरक्षित रखता है तथा यदि आवश्यक हो तो किसी या सभी पदों को न भरने का निर्णय भी ले सकता है।
- (ठ) उम्मीदवारों की पात्रता, आवेदन की स्वीकार्यता अथवा अस्वीकार्यता, चयन प्रक्रिया, परीक्षा करने संबंधी सभी निर्णय निदेशक, सीएसआईआर-आईआईसीटी/सीएसआईआर का निर्णय अंतिम होगा तथा उम्मीदवारों के लिए बाध्यकारी होंगे।
- (ड) चयनित अभ्यर्थी सीएसआईआर-आईआईसीटी में कार्यभार ग्रहण करेंगे। लेकिन वे भारत में किसी भी प्रयोगशाला/संस्थान में स्थानांतरित किए जा सकते हैं।
- (ढ) किसी भी प्रकार की उपाधना तथा/अथवा राजनैतिक या अन्य प्रभाव का इस्तेमाल करना, पद के लिए अयोग्यता के रूप में माना जाएगा।
- (ण) लिखित परीक्षा/टाइपिंग परीक्षा की तिथि अथवा कोई भी अन्य अद्यतन केवल सीएसआईआर-आईआईसीटी की आधिकारिक वेबसाइट पर पोस्ट किए जाएंगे। उम्मीदवारों को कोई व्यक्तिगत अधिसूचना नहीं भेजी जाएगी, इसलिए उम्मीदवारों को नियमित रूप से सीएसआईआर-आईआईसीटी की आधिकारिक वेबसाइट की जांच करने की सलाह दी जाती है।
- (त) चयनित उम्मीदवार पदभार ग्रहण करने की तिथि से एक निश्चित अवधि के लिए परिवीक्षा पर रहेंगे। सक्षम प्राधिकारी के विवेक पर परिवीक्षा अवधि को बढ़ाया या घटाया जा सकता है। परिवीक्षा अवधि सफलतापूर्वक पूरी होने के बाद, उन्हें मौजूदा नियमों के अनुसार स्थायीकरण के लिए विचार किया जाएगा।
- (थ) अभ्यर्थियों को यह बताना होगा कि क्या उनका कोई रक्त/निकट संबंधी (परिषद सेवक के संबंध में पत्नी या पति, पुत्र या पुत्री, माता-पिता, भाई या बहन या उनमें से किसी से रक्त या विवाह से संबंधित कोई भी व्यक्ति शामिल है, चाहे वे परिषद सेवक पर आश्रित हों या नहीं) सीएसआईआर-आईआईसीटी या सीएसआईआर की किसी अन्य राष्ट्रीय प्रयोगशाला/संस्थान/इकाई में कार्यरत है।
- (द) चयनित अभ्यर्थियों को परिवीक्षा अवधि के दौरान अन्यत्र नियुक्ति के लिए आवेदन करने की अनुमति नहीं दी जाएगी तथा यदि उन्होंने कार्यभार ग्रहण करने से पूर्व किसी अन्य संगठन में किसी पद के लिए आवेदन किया है तो उन्हें संस्थान में कार्यभार ग्रहण करते ही ऐसे आवेदनों का विवरण सूचित करना होगा।
- (ध) उपरोक्त पदों के लिए भर्ती समय-समय पर संशोधित "सीएसआईआर प्रशासनिक सेवा भर्ती एवं पदोन्नति (एएसआरपी) नियम, 2020" द्वारा शासित है। इसलिए यहां निर्धारित नहीं किए गए अन्य सभी नियम और शर्तें उक्त भर्ती नियमों के अनुसार लागू होंगी।
- (न) वर्तमान में सीएसआईआर/सरकारी संगठनों/स्वायत्त निकायों/सांविधिक निकायों/विश्वविद्यालयों/सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों आदि में नियमित कर्मचारी के रूप में कार्यरत आवेदकों को अपने विभाग या कार्यालय को सूचित करना होगा और ऑनलाइन आवेदन जमा करते समय अपने नियोक्ता से "अनापत्ति प्रमाण पत्र" (एनओसी) अपलोड करना होगा (संलग्न प्रारूप के अनुसार), अन्यथा उनकी उम्मीदवारी पर विचार नहीं किया जाएगा।
- (न) भारत सरकार के निर्देशों के तहत, निर्धारित पात्रता शर्तें पूरा करने वाले बेंचमार्क दिव्यांग (पीडब्ल्यूबीडी) वाले व्यक्तियों को, आवेदन करने के लिए प्रोत्साहित किया जाता है।
- (प) भूतपूर्व सैनिकों को ऑनलाइन आवेदन के साथ डिस्चार्ज सर्टिफिकेट की स्कैन की हुई कॉपी अपलोड करनी चाहिए।

(फ) किसी अंतरिम पूछताछ या पत्राचार पर विचार नहीं किया जाएगा।

ऑनलाइन आवेदन के लिए वेबसाइट पर उल्लिखित ईमेल पता केवल आवेदन पत्र के ऑनलाइन प्रस्तुतीकरण से संबंधित परिचालन संबंधी मुद्दों के समाधान के लिए है।

3. आयु सीमा तथा रियायत:

- (क) विज्ञापन में दर्शाए गए ऑनलाइन आवेदन की प्राप्ति/जमा करने की अंतिम तिथि तक ऊपरी आयु सीमा 28 वर्ष है।
- (ख) विभागीय उम्मीदवारों (सीएसआईआर कर्मचारियों) के लिए कोई आयु सीमा नहीं है, बशर्ते उनके पास निर्धारित योग्यताएं हों।
- (ग) सरकारी आदेशों के अनुसार, केवल उन मामलों में जहाँ पद संबंधित श्रेणियों के लिए आरक्षित हैं, ऊपरी आयु सीमा में अनुजा/अनुजनजा के लिए 05 वर्ष और गैर क्रीमी लेयर अपिव (एनसीएल) के लिए 03 वर्ष की छूट है। अनुजा/अनुजनजा/अपिव (एनसीएल) उम्मीदवार जो उनके लिए आरक्षित नहीं पदों अर्थात अनारक्षित (अना) पदों के लिए आवेदन करते हैं, वे आयु में छूट के लिए पात्र नहीं होंगे और उनके चयन के संबंध में उन्हें सामान्य उम्मीदवारों के बराबर माना जाएगा। हालांकि, ऐसे मामलों में अनुजा और अनुजनजा के उम्मीदवारों के लिए आवेदन शुल्क में छूट लागू है।
- (घ) अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति/अन्य पिछड़ा वर्ग (एनसीएल) के आरक्षित वर्ग के उम्मीदवारों को अपने आवेदन के साथ अपने प्रमाण पत्र की स्कैन की हुई प्रति अपलोड करनी होगी। यह प्रमाण पत्र निर्धारित प्रारूप में होना चाहिए और ऐसे प्रमाण पत्र जारी करने के लिए अधिकृत सक्षम प्राधिकारी जैसे कि भारत सरकार द्वारा निर्दिष्ट एसडीओ, जिला मजिस्ट्रेट या डिप्टी कमिश्नर द्वारा जारी किया जाना चाहिए।
- (ङ) भारत सरकार के तहत पदों पर नियुक्ति के लिए अनुजा/अनुजनजा/अपिव (एनसीएल) प्रमाण पत्र निर्धारित प्रारूप में होने चाहिए। ओबीसी (गैर-क्रीमी लेयर) प्रमाण पत्र को भारत सरकार द्वारा निर्धारित गैर-क्रीमी लेयर मानदंडों को भी पूरा करना चाहिए, न कि संघ के किसी भी राज्य में नियुक्ति के लिए, जिसमें उन राज्यों के सरकार के आदेशों का संदर्भ हो। ओबीसी (एनसीएल) से संबंधित अभ्यर्थियों को ऑनलाइन आवेदन जमा करने की अंतिम तिथि तक वैध नवीनतम ओबीसी (एनसीएल) प्रमाण पत्र की स्कैन की हुई प्रति अपलोड करनी होगी।
- (च) अपिव उम्मीदवारों के लिए पात्रता भारत सरकार की केंद्रीय सूची में सूचीबद्ध जातियों के आधार पर होगी, और उनकी उपजाति इस सूची में प्रविष्टियों से मेल खानी चाहिए; अन्यथा, उनकी उम्मीदवारी किसी भी आरक्षित श्रेणी के तहत नहीं मानी जाएगी और अन्यथा पात्र होने पर उन्हें अनारक्षित (अना) माना जाएगा। "क्रीमी लेयर" में ओबीसी उम्मीदवार ओबीसी श्रेणी के लिए उपलब्ध रियायतों के हकदार नहीं हैं और उन्हें अपनी श्रेणी सामान्य के रूप में दर्शानी होगी।
- (छ) अपिव (गैर-क्रीमी लेयर) को अपने दावे के समर्थन में एक अतिरिक्त 'घोषणा पत्र' प्रस्तुत करना आवश्यक है कि वे तत्काल पूर्ववर्ती तीन वित्तीय वर्षों की आय के आधार पर अपिव (क्रीमी लेयर) श्रेणी से संबंधित नहीं हैं।
- (ज) जब भी आवश्यक हो, अनुजा/अनुजनजा/अपिव (एनसीएल)/पीडब्ल्यूबीडी/आकव आदि उम्मीदवारों को निर्धारित प्रारूप में मूल प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना आवश्यक है, जिस पर निर्दिष्ट प्राधिकारी द्वारा हस्ताक्षर किए गए हों। उम्मीदवार को ऑनलाइन आवेदन के साथ अपेक्षित प्रमाण पत्र की स्कैन की गई प्रति अपलोड करनी होगी। हालांकि, विशिष्ट श्रेणी से संबंधित उम्मीदवार के दावे को इस विषय पर मौजूदा भारत सरकार के दिशानिर्देशों के अनुसार विनियमित किया जाएगा।

- (झ) विभागीय उम्मीदवार की श्रेणी से संबंधित होने का दावा करने वाले तथा इस पैरा के तहत आयु में छूट चाहने वाले उम्मीदवार को अपने नियोक्ता से कार्यालय के पत्र शीर्ष पर विज्ञापन की तिथि के बाद जारी प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना होगा, जिसमें यह बताया गया हो कि वह नियमित रूप से नियुक्त है तथा आकस्मिक/तदर्थ/दैनिक वेतन/प्रति घंटा भुगतान/अनुबंध आधार पर कर्मचारी नहीं है।
- (ञ) भारत सरकार के प्रावधानों के अनुसार, विधवाओं, तलाकशुदा महिलाओं और पतियों से न्यायिक रूप से अलग महिलाओं, जिन्होंने पुनर्विवाह नहीं किया है, ऊपरी आयु सीमा में 35 वर्ष की आयु (अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति को 40 वर्ष, जो पद उनके लिए आरक्षित हैं) इस उप-पैरा के तहत आयु में छूट का दावा करने वाले व्यक्तियों को निम्नलिखित दस्तावेजी साक्ष्य प्रस्तुत करने होंगे।
- (अ) विधवा के मामले में, अपने पति का मृत्यु का प्रमाण प्रमाण-पत्र तथा साथ में एक शपथ पत्र जिसमें यह उद्धृत हो कि उसने पुनर्विवाह नहीं किया है।
- (आ) तलाकशुदा महिलाओं तथा न्यायिक रूप से अपने पति से अलग हुई महिलाओं के मामले में, तलाक या न्यायिक अलगाव, जैसा भी मामला हो, के तथ्य को साबित करने के लिए उपयुक्त न्यायालय के निर्णय/डिक्री की प्रमाणित प्रति, तलाकशुदा महिलाओं द्वारा शपथ पत्र जिसमें यह उद्धृत हो कि उन्होंने पुनर्विवाह नहीं किया है।
- (ट) भारत सरकार के अनुदेशों के अनुसार निम्नलिखित मानक विकलांगताओं से पीड़ित व्यक्तियों को ऊपरी आयु सीमा में 10 (दस) वर्ष की छूट दी जाएगी [इसका तात्पर्य यह है कि अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति श्रेणी के उम्मीदवारों को अधिकतम 15 वर्ष की छूट मिलेगी जिसमें उनके संबंधित श्रेणियों के लिए 5 वर्ष की छूट शामिल है। इसी प्रकार, ओबीसी उम्मीदवारों को अधिकतम 13 वर्ष तक की छूट मिलेगी जिसमें ओबीसी श्रेणी के लिए 3 वर्ष की छूट शामिल है]:
- (i) श्रेणी - ए - अंधापन और कम दृष्टि;
- (ii) श्रेणी बी - बधिर और सुनने में कठिनाई;
- (iii) श्रेणी सी - मस्तिष्क पक्षाघात, कुछ रोग ठीक हो जाना, बौनापन, एसिड हमले के पीड़ित और मांसपेशीय दुर्विकास सहित चलने-फिरने में अक्षमता;
- (iv) श्रेणी डी- ऑटिज्म, बौद्धिक अक्षमता, विशिष्ट सीखने की अक्षमता और मानसिक बीमारी; (v) श्रेणी ई - खंड (ए) से (डी) के अंतर्गत आने वाले व्यक्तियों में से बहरेपन/अंधेपन सहित बहुविध विकलांगताएं
- (ड) विकलांग व्यक्तियों को आयु में छूट इस तथ्य पर ध्यान दिए बिना स्वीकार्य होगी कि पद विकलांग व्यक्तियों के लिए आरक्षित है या नहीं, बशर्ते कि पद विकलांगता की प्रासंगिक श्रेणी के लिए उपयुक्त हो।

नोट: उपरोक्त निर्दिष्ट विकलांगताओं की परिभाषा "दिव्यांग व्यक्तियों के अधिकार अधिनियम, 2016" के अनुसार होगी।

इस उप-पैरा के अंतर्गत आयु में छूट का दावा करने वाले व्यक्तियों को अपने दावों के समर्थन में निर्धारित प्रोफार्मा में एक प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना होगा जो स्पष्ट रूप से यह दर्शाता हो कि शारीरिक अक्षमता 40 प्रतिशत या उससे अधिक है। दिव्यांग व्यक्तियों के अधिकार नियम, 2017 के अध्याय 7 के अंतर्गत नियम 18(1) के प्रपत्र V, VI और VII के अनुसार सक्षम प्राधिकारी द्वारा दिनांक 15.06.2017 को जारी किया गया। दिव्यांग व्यक्ति अधिनियम 1995 (जिसे अब निरस्त कर दिया गया है) के अंतर्गत जारी मौजूदा दिव्यांगता प्रमाण पत्र उसमें निर्दिष्ट अवधि के लिए वैध बने रहेंगे। किसी भी

मामले में, इन उम्मीदवारों की नियुक्ति उनके द्वारा ट्रेड टेस्ट/लिखित परीक्षा द्वारा सीधी भर्ती द्वारा भरे जाने वाले प्रत्येक व्यक्तिगत पद के लिए सरकार द्वारा निर्धारित मेडिकल फिटनेस के मानकों के अनुसार चिकित्सकीय रूप से फिट पाए जाने के अधीन होगी। उन्हें कोई आवेदन शुल्क देय नहीं है।

कृपया ध्यान दें: दिव्यांग उम्मीदवारों को आवेदन में अपनी जाति/समुदाय जैसे कि अनुजा/अनुजनजा/अपिव (एनसीएल)/अना/आकव का उल्लेख करना चाहिए और संबंधित जाति/समुदाय का प्रमाण पत्र भी प्रस्तुत करना चाहिए, क्योंकि यह एक श्रेणीय आरक्षण है। दिव्यांग श्रेणी के तहत एक उम्मीदवार को नियुक्ति के लिए तभी योग्य माना जाएगा जब वह (नियुक्ति प्राधिकारी द्वारा निर्धारित शारीरिक परीक्षण के बाद) आवेदन किए गए पदों के लिए शारीरिक और चिकित्सा मानकों की आवश्यकताओं को पूरा करता पाया जाता है।

दिव्यांगजनों के लिए प्रतिपूरक समय और लेखक की सहायता का प्रावधान:

- (i) अंधेपन, चलने-फिरने में अक्षमता (दोनों भुजाएं प्रभावित-बी.ए.) और मस्तिष्क पक्षाघात की श्रेणी में बेंचमार्क विकलांगता वाले व्यक्तियों के मामले में, यदि उम्मीदवार चाहें तो प्रतियोगी लिखित परीक्षा के लिए लेखक की सुविधा प्रदान की जाएगी।
- (ii) बेंचमार्क विकलांगता वाले शेष व्यक्तियों के लिए, लेखक का प्रावधान इस आशय का प्रमाण पत्र प्रस्तुत करने पर उपलब्ध होगा कि संबंधित व्यक्ति को लिखने में शारीरिक सीमा है और उसकी ओर से परीक्षा लिखने के लिए लेखक आवश्यक है, जो कि संलग्न अनुलग्नक के अनुसार किसी सरकारी स्वास्थ्य देखभाल संस्थान के मुख्य चिकित्सा अधिकारी / सिविल सर्जन / चिकित्सा अधीक्षक से जारी किया गया हो।
- (iii) अभ्यर्थी को अपने स्वयं के लेखक या सीएसआईआर-आईआईसीटी द्वारा उपलब्ध कराई गई लेखक सुविधा का चयन करने का विवेकाधिकार होगा। इस संबंध में उचित विकल्प अभ्यर्थी को ईमेल rectt@iict.res.in के माध्यम से देना होगा।
- (iv) यदि अभ्यर्थी लेखक का विकल्प चुनता है, तो लेखक की योग्यता हमेशा दसवीं या उससे अधिक होनी चाहिए, लेकिन परीक्षा के न्यूनतम योग्यता मानदंड से अधिक नहीं होनी चाहिए। लेखक को इस परीक्षा का अभ्यर्थी नहीं होना चाहिए।
- (v) बेंचमार्क विकलांगता वाले उम्मीदवार जो अपना स्वयं का स्क्राइब चुनते हैं, उन्हें संलग्न अनुलग्नक के अनुसार अपने स्वयं के स्क्राइब का विवरण प्रस्तुत करना होगा। इसके अलावा, स्क्राइब को परीक्षा के समय मूल रूप में एक वैध पहचान प्रमाण (आधार कार्ड, मतदाता पहचान पत्र, पैन कार्ड आदि) प्रस्तुत करना होगा। उम्मीदवार और स्क्राइब द्वारा हस्ताक्षरित स्क्राइब के पहचान प्रमाण की एक फोटोकॉपी संलग्न अनुलग्नक के अनुसार प्रस्तुत की जाएगी। यदि बाद में, यह पाया जाता है कि स्क्राइब की योग्यता उम्मीदवार द्वारा घोषित योग्यता के अनुसार नहीं है, तो उम्मीदवार पद के अपने अधिकार और उससे संबंधित दावों को खो देगा।
- (vi) पैरा (i) और (ii) में वर्णित अनुसार लेखक का उपयोग करने की अनुमति वाले व्यक्तियों को परीक्षा के प्रति घंटे में 20 मिनट का प्रतिपूरक समय प्रदान किया जाएगा। पैरा (i) और (ii) में संदर्भित उम्मीदवार जो लेखक के उपयोग के लिए पात्र हैं, लेकिन लेखक की सुविधा का लाभ नहीं उठा रहे हैं, उन्हें भी परीक्षा के प्रति घंटे में 20 मिनट का प्रतिपूरक समय दिया जाएगा।
- (vii) पात्र अभ्यर्थियों के लिए लेखन सहायक के अलावा किसी अन्य परिचारक को परीक्षा हॉल के अंदर प्रवेश की अनुमति नहीं दी जाएगी।

जो दिव्यांग उम्मीदवारों स्क्राइब/पैसेज रीडर और/या प्रतिपूरक समय की सुविधा का लाभ उठायेंगे, उन्हें दस्तावेज़ सत्यापन के समय स्क्राइब/प्रतिपूरक समय की पात्रता के लिए प्रासंगिक दस्तावेज़ प्रस्तुत करने होंगे। ऐसे सहायक दस्तावेज़ प्रस्तुत न करने पर परीक्षा के लिए उनकी उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी।

- (ढ) आकव श्रेणी के अंतर्गत आरक्षण का लाभ DoPT के दिनांक 31.01.2019 के OM No.36039/1/2019-Estt.(Res.) और इस संबंध में लागू किसी भी अन्य भारत सरकार के निर्देशों के अनुसार ऑनलाइन आवेदन जमा करने की अंतिम तिथि के समय विनियमित किया जाएगा। इसके अलावा, आकव उम्मीदवार द्वारा आय और संपत्ति प्रमाण पत्र जमा करने की निर्णायक/कट-ऑफ तिथि पद के लिए आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि होगी। निर्णायक/कट-ऑफ तिथि के बाद और बाद के वित्तीय वर्ष के लिए जारी किए गए आय और संपत्ति प्रमाण पत्र स्वीकार नहीं किए जाएंगे।
- (ण) इसके अतिरिक्त, परिवार की सकल वार्षिक आय की गणना ऑनलाइन आवेदन जमा करने की अंतिम तिथि से पहले के वित्तीय वर्ष के लिए की जाएगी। उदाहरण के लिए, यदि किसी पद के लिए आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि अगस्त, 2022 है, तो परिवार की सकल वार्षिक आय की गणना के लिए वित्तीय वर्ष 2021-22 होगा और प्रमाण पत्र 2022-2023 के लिए वैध होगा।
- (त) भूतपूर्व सैनिकों के लिए ऊपरी आयु सीमा में छूट, सीएसआईआर में लागू भारत सरकार के नियमों के तहत होगी।
- (थ) अन्य कोई भी आयु छूट भारत सरकार/सीएसआईआर भर्ती नियमों के अनुसार लागू होगी।
- (द) यह ध्यान दिया जाना चाहिए कि इन पदों पर नियुक्तियाँ अनंतिम होंगी और उचित माध्यमों से जाति प्रमाण-पत्रों और शैक्षिक प्रमाण-पत्रों के सत्यापन के अधीन होंगी। यदि सत्यापन से पता चलता है कि उम्मीदवार का दावा झूठा है या यह पता चलता है कि उम्मीदवार का क्रीमी लेयर से संबंधित होने का दावा झूठा है, तो बिना कोई और कारण बताए और झूठे प्रमाण-पत्र प्रस्तुत करने के लिए भारतीय दंड संहिता के प्रावधानों के तहत की जा सकने वाली आगे की कार्रवाई के पूर्वाग्रह के बिना उसकी सेवाएँ तुरंत समाप्त कर दी जाएँगी।

4. चयन का तरीका

योग्य शॉर्टलिस्ट किए गए उम्मीदवारों को खुली प्रतियोगी लिखित परीक्षा तथा कंप्यूटर पर टाइपिंग परीक्षण के लिए आमंत्रित किया जाएगा।

कंप्यूटर टाइपिंग की गति और कंप्यूटर का उपयोग करने में दक्षता केवल क्वालीफाइंग प्रकृति की होगी, अंतिम मेरिट सूची प्रतियोगी लिखित परीक्षा में उम्मीदवारों के प्रदर्शन के आधार पर तैयार की जाएगी। मेरिट सूची में केवल वे उम्मीदवार शामिल होंगे जिन्होंने कंप्यूटर टाइपिंग में दक्षता परीक्षा उत्तीर्ण की है।

उपर्युक्त पदों के लिए दो पेपर होंगे। (पेपर- I तथा पेपर – II)। जो उम्मीदवार पहले पेपर में न्यूनतम सीमा अंक (चयन समिति द्वारा निर्धारित) प्राप्त करेंगे केवल उन्हीं के दूसरे पेपर का मूल्यांकन किया जाएगा। अंतिम मेरिट सूची उम्मीदवारों द्वारा पेपर-II में प्राप्त अंकों के आधार पर तैयार की जाएगी।

लिखित परीक्षा के लिए पाठ्यक्रम नीचे दिया गया है।

कनिष्ठ सचिवीय सहायक (सा/विएवले/भंएवंक्र) के पद के लिए पाठ्यक्रम

परीक्षा का तरीका	ओएमआर अथवा कम्प्यूटर में वस्तुनिष्ठ प्रकार के बहुविकल्पी परीक्षा
प्रश्नों का माध्यम	केवल अंग्रेजी भाषा के प्रश्न छोड़कर, प्रश्न हिंदी तथा अंग्रेजी दोनों भाषाओं में होंगे
परीक्षा के मानक	12वीं
प्रश्नों की संख्या	200
कुल आबंटित समय	2 घंटे 30 मिनट

पेपर – 1 (आबंटित समय – 90 मिनट)

विषय	प्रश्नों की संख्या	अधिकतम अंक	नकारात्मक अंक
मानसिक योग्यता परीक्षण *	100	200 (प्रत्येक सही उत्तर के 2 अंक)	इस पेपर में कोई नकारात्मक अंक नहीं होंगे

* मानसिक योग्यता परीक्षण जिसमें सामान्य बुद्धिमता, मात्रात्मक योग्यता, तर्क, समस्या समाधान, परिस्थितिजन्य निर्णय इत्यादि ।

पेपर – 2 (आबंटित समय – 1 घंटा)

विषय	प्रश्नों की संख्या	अधिकतम अंक	नकारात्मक अंक
सामान्य जागरूकता	50	150 (प्रत्येक सही उत्तर के 3 अंक)	प्रत्येक गलत उत्तर के एक नकारात्मक अंक
अंग्रेजी भाषा	50	150 (प्रत्येक सही उत्तर के 3 अंक)	प्रत्येक गलत उत्तर के एक नकारात्मक अंक

नोट : जहां दो या दो से अधिक अभ्यर्थी समान अंक प्राप्त करेंगे, वहां कार्यप्रणाली अपनाई जाएगी, समान अंकों का समाधान नीचे दिए गए क्रम (आरोही क्रम) में तब तक किया जाएगा जब तक समानता का समाधान नहीं हो जाता:

- लिखित परीक्षा (जिसके हिसाब से मेरिट सूची पर विचार किया जाएगा) में सबसे कम नकारात्मक अंक प्राप्त करने वाले उम्मीदवारों को उच्च स्थान पर रखना।
- जो उम्मीदवार जन्म तिथि के अनुसार आयु में बड़े हों, उन्हें उच्च स्थान पर रखना।
- जिन उम्मीदवारों ने आवश्यक शैक्षणिक योग्यता पहले प्राप्त कर ली हो, उन्हें उच्च स्थान पर रखना।
- जो उम्मीदवार उपस्थित हों उनके वर्णाक्रमानुसार उच्च स्थान पर रखना।

5. आवेदन कैसे करें:

उम्मीदवारों को सलाह दी जाती है कि वे ऑनलाइन आवेदन भरते समय वेबसाइट पर निर्देशों को ध्यानपूर्वक पढ़ें।

- (क) पात्र उम्मीदवारों को, हमारी वेबसाइट <http://www.iict.res.in> के माध्यम से ऑनलाइन आवेदन करना होगा।
- (ख) अभ्यर्थी को पैनल के शीर्ष पर “नया पंजीकरण” बटन पर जाकर वैध ईमेल पते के साथ पंजीकरण करना होगा: (पृष्ठ पर दिए गए निर्देशों का पालन करें)।
- (ग) सफल पंजीकरण प्रक्रिया के बाद, अभ्यर्थी ऑनलाइन आवेदन पोर्टल के माध्यम से आवेदन करने के लिए अपने क्रेडेंशियल का उपयोग करके लॉगिन कर सकते हैं।
- (घ) अभ्यर्थियों को सलाह दी जाती है कि वे आवेदन करते समय निर्देशों का पालन करें।
- (ङ) यदि किसी अभ्यर्थी के पास वैध ई-मेल आईडी नहीं है, तो उसे ऑनलाइन आवेदन करने से पहले एक नई वैध ई-मेल आईडी बनानी चाहिए तथा उसे पूरी भर्ती प्रक्रिया के दौरान सक्रिय रखना चाहिए।
- (च) आवेदन के उपर्युक्त चरणों की समय सीमा निम्नानुसार है:

ऑनलाइन आवेदन के लिए पंजीकरण/शुल्क भुगतान प्रारंभ : 31.01.2025 को 09.00 (पूर्वाह्न) बजे से होने की तिथि

ऑनलाइन आवेदन जमा करने की अंतिम तिथि : 03.03.2025 को 11.59 (अपराह्न) तक

(छ) उम्मीदवारों को, निदेशक सीएसआईआर-आईआईसीटी के पक्ष में, ₹.500/- आवेदन शुल्क के रूप में ऑनलाइन भुगतान प्रणाली से, जैसे निम्नलिखित लिंक से एसबी कॉलेक्ट द्वारा जमा करने होंगे।

<https://www.onlinesbi.sbi/sbicollect/>

(Govt. Department -> Telangana -> Indian Institute of Chemical Technology -> Application Fee for Recruitment)

- (ज) अनुजा/अनुजन/पीडब्ल्यू/महिला/सीएसआईआर कर्मचारियों/भूतपूर्व सैनिकों को आवेदन शुल्क में छूट है बशर्ते वह संबंधित दस्तावेज सलंग्न करें। निर्धारित शुल्क के बिना आवेदन पर विचार नहीं किया जाएगा और उसे तुरंत खारिज कर दिया जाएगा। ऐसी अस्वीकृति के खिलाफ कोई प्रतिवेदन स्वीकार नहीं किया जाएगा।
- (झ) अभ्यर्थी को ऑनलाइन आवेदन में निर्दिष्ट स्थान पर अपना नवीनतम पासपोर्ट आकार का स्कैन किया हुआ रंगीन फोटोग्राफ, हस्ताक्षर और संबंधित प्रमाण पत्र अपलोड करना आवश्यक है।
- (ञ) जमा किए गए आवेदन वापस नहीं लिए जा सकते, और भुगतान की गई फीस किसी भी परिस्थिति में वापस नहीं की जाएगी। इसके अतिरिक्त, भविष्य की परीक्षाओं या चयनों के लिए फीस को आरक्षित नहीं रखा जा सकता।
- (ट) सीजीपीए/एसजीपीए/ओजीपीए इत्यादि ग्रेड प्रदान करने वाले विश्वविद्यालयों/संस्थाना/बोर्ड के मामले में, उम्मीदवारों को विश्वविद्यालयों/संस्थाना/बोर्ड के अनुसार फार्मूले के आधार पर इसे प्रतिशत में बदलना होगा और आवेदन पत्र में जहाँ कहीं भी आवश्यक हो, इसका उल्लेख करना होगा। फार्मूले में बदलने की एक प्रति भी, दूसरे दस्तावेजों के साथ अपलोडिंग करनी होगी। यदि ऑनलाइन आवेदन पत्र के साथ रूपांतरण फार्मूला प्रस्तुत नहीं किया गया तो, आवेदन को अपूर्ण माना जाएगा।
- (ठ) एक उम्मीदवार कई पदकूट के लिए आवेदन कर सकता है, उन्हें वह पद चुनना चाहिए जिसके लिए वे आवेदन करना चाहते हैं। इसके अलावा, उन्हें वरीयता क्रम भी चुनना होगा जिसके लिए वे विचार किए जाना चाहते हैं।

- (ड) उम्मीदवार को अपना नाम, ईमेल पता और मोबाइल नंबर के साथ पंजीकरण करना होगा। सफल पंजीकरण के बाद उम्मीदवार ऑनलाइन आवेदन पोर्टल के माध्यम से आवेदन करने के लिए अपने क्रेडेंशियल्स का उपयोग करके लॉगिन कर सकते हैं। उम्मीदवारों को सभी प्रासंगिक सहायक दस्तावेज़ अपलोड करने होंगे और यह सुनिश्चित करने के लिए आवेदन को सत्यापित या संपादित करना होगा कि यह सटीक और पूर्ण है। आवेदन को अंतिम रूप देने के बाद, उम्मीदवार को यदि लागू हो तो भुगतान विवरण अपडेट करना होगा और आवेदन पत्र को सफलतापूर्वक जमा करने के लिए 'अंतिम सबमिट' पर क्लिक करना होगा। एक बार आवेदन जमा हो जाने के बाद, कोई और संशोधन या संशोधन की अनुमति नहीं दी जाएगी। भरे हुए आवेदन पत्र का प्रिंटआउट रखना महत्वपूर्ण है। उम्मीदवारों को जमा करने के बाद आवेदन की हार्ड कॉपी नहीं भेजनी चाहिए। उनसे उचित समय पर हार्ड कॉपी जमा करने का अनुरोध किया जाएगा।
- (ढ) एक बार आवेदन पत्र जमा हो जाने के बाद, आवेदन पत्र में परिवर्तन या सुधार का कोई भी अनुरोध किसी भी परिस्थिति में स्वीकार नहीं किया जाएगा।
- (ण) किसी भी फर्जी या मनगढ़ंत आवेदन या पंजीकरण के मामले में, जिसमें किसी अन्य व्यक्ति के नाम या फोटो का दुरुपयोग किया गया हो, अभ्यर्थी और/या साइबर कैफे को उचित कानूनी कार्रवाई के लिए उत्तरदायी ठहराया जाएगा।
- (त) वर्तमान में सीएसआईआर/सरकारी संगठनों/स्वायत्त निकायों/सांविधिक निकायों/विश्वविद्यालयों/पीएसयू आदि में नियमित कर्मचारी के रूप में काम कर रहे उम्मीदवारों को अपने ऑनलाइन आवेदन के साथ अपने नियोक्ता से प्राप्त 'अनापत्ति प्रमाण पत्र' (NOC) अपलोड करना होगा। ऐसा न करने पर आवेदन अधूरा माना जाएगा।
- (थ) उम्मीदवारों को सलाह दी जाती है कि वे नियमित रूप से वेबसाइट देखते रहें। इस विज्ञापन से संबंधित परिशिष्ट/शुद्धिपत्र और अद्यतन जानकारी के लिए कृपया हमारी वेबसाइट देखें: <https://www.iict.res.in>
- (द) अभ्यर्थियों को कोई अलग से व्यक्तिगत सूचना नहीं भेजी जाएगी। इसलिए अभ्यर्थियों को सलाह दी जाती है कि वे इस वेबसाइट को नियमित रूप से देखते रहें।
- (ध) उम्मीदवारों को अलग से कोई कॉल लेटर नहीं भेजा जाएगा। सभी सूचनाएं और संचार उम्मीदवार द्वारा आवेदन पत्र में दिए गए ईमेल के माध्यम से भेजे जाएंगे।
- (प) आवेदक द्वारा ऑनलाइन आवेदन पत्र में दी गई कोई भी जानकारी उम्मीदवार के लिए बाध्यकारी होगी। यदि बाद में किसी भी चरण में प्रस्तुत की गई जानकारी या विवरण गलत पाया जाता है, तो वे अभियोजन और नागरिक परिणामों के लिए उत्तरदायी होंगे।
- नोट:** आवेदकों को निर्देशों का सख्ती से पालन करने की सलाह दी जाती है। ऑनलाइन आवेदन में प्रस्तुत की गई जानकारी को आगे की प्रक्रिया के लिए अंतिम माना जाएगा। ऑनलाइन आवेदन के सत्यापन नियम और डिज़ाइन विज्ञापन में उल्लिखित आवश्यकताओं पर आधारित हैं और इस संबंध में किसी भी प्रतिनिधित्व पर विचार नहीं किया जाएगा। उम्मीदवारों को विज्ञापन को ध्यान से पढ़ना चाहिए और आवेदन पोर्टल पर "निर्देश" अनुभाग का संदर्भ लेना चाहिए। ऑनलाइन आवेदन जमा करने से यह गारंटी नहीं मिलती है कि उम्मीदवार विज्ञापन में बताए गए सभी पात्रता मानदंडों को पूरा करता है। आवेदनों की बाद में जांच की जाएगी और बाद के चरणों में अयोग्यता पाए जाने पर उन्हें अस्वीकार किया जा सकता है। आरक्षित पदों के लिए नियुक्तियाँ अनंतिम होंगी, उचित चैनलों के माध्यम से जाति प्रमाण पत्रों के सत्यापन के लिए लंबित रहेंगी। यदि सत्यापन से पता चलता है कि किसी उम्मीदवार का एससी/एसटी/ओबीसी/ईडब्ल्यूएस/पीडब्ल्यूबीडी स्थिति का दावा गलत या गलत है, तो बिना कोई कारण बताए और आगे की कानूनी कार्रवाई के पूर्वाग्रह के बिना उनकी नौकरी तुरंत समाप्त कर दी जाएगी।

6. निम्नलिखित दस्तावेज, ऑनलाइन आवेदन के साथ संलग्न अवश्य करें:

- (क) 500/- रुपये के आवेदन शुल्क के लिए एसबीआई कलेक्ट ई-रसीद/लेनदेन संदर्भ की मुद्रित प्रति (जहां लागू हो)।
- (ख) एक पासपोर्ट, आकार का नया रंगीन फोटो जो कि सही स्थान पर अपलोड किया गया हो
- (ग) अभ्यर्थी के हस्ताक्षर जो कि सही स्थान पर अपलोड किया गया हो
- (घ) नाम और जन्म तिथि के समर्थन में एसएससी/10वीं कक्षा या समकक्ष अंकपत्र/जन्म तिथि दर्शाने वाला प्रमाण पत्र या स्कूल छोड़ने का प्रमाण पत्र।
- (ङ.) उम्मीदवार/माता-पिता (यदि लागू हो) के नाम में परिवर्तन/नाम में विसंगति/नाम में भिन्नता के समर्थन में उपयुक्त प्राधिकारी से राजपत्र अधिसूचना/शपथ पत्र की प्रति।
- (च) आवश्यक योग्यता और किसी उच्चतर योग्यता का समर्थन करने वाले शैक्षिक प्रमाण पत्र और/या मार्कशीट की प्रतिलिपि।
- (छ) संबंधित अनुभव के प्रमाण पत्र, यदि कोई हो तो।
- (ज) जहाँ लागू हो, भारत सरकार द्वारा निर्धारित प्रारूप, जिसे निर्दिष्ट प्राधिकारी द्वारा हस्ताक्षरित, अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति/अन्य पिछड़ा वर्ग/आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग/दिव्यांग के प्रमाण पत्र की प्रति।
- (झ) ओबीसी (गैर-क्रीमी लेयर) उम्मीदवारों से 'घोषणा पत्र' की प्रति, जिसमें आवेदन में उनके दावे का समर्थन किया गया हो कि वे तत्काल पूर्ववर्ती तीन वित्तीय वर्षों की आय के आधार पर ओबीसी (क्रीमी लेयर) श्रेणी से संबंधित नहीं हैं।
- (ट) विधवा, तलाकशुदा या न्यायिक रूप से अलग रह रही महिलाओं के लिए उचित न्यायालय के निर्णय/डिक्री की प्रति, तलाक या न्यायिक अलगाव की स्थिति को सत्यापित करने के लिए, यदि लागू हो। इसके अतिरिक्त, एक शपथ पत्र, जो पुष्टि करता है कि ऐसे उम्मीदवार ने दोबारा शादी नहीं की है।
- (ठ) आयु में छूट का दावा करने वाले विभागीय उम्मीदवारों के लिए निर्धारित प्रारूप में सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी प्रमाण पत्र की प्रति।
- (ड) सीएसआईआर/सरकारी संगठनों/स्वायत्त निकायों/सांविधिक निकायों/विश्वविद्यालयों/सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों आदि में नियमित कर्मचारी के रूप में कार्यरत उम्मीदवारों के लिए नियोक्ता से 'अनापत्ति प्रमाण पत्र' (एनओसी) की प्रतिलिपि।
- (ण) आवेदन में किए गए दावों के समर्थन में कोई अन्य प्रासंगिक प्रमाण पत्र, जैसा लागू हो।

नोट 1 : अपलोड किए गए दस्तावेज/प्रमाणपत्र सुपाठ्य होने चाहिए।

नोट 2 : आवश्यक दस्तावेजों के बिना प्राप्त आवेदनों को अपूर्ण माना जाएगा और उन्हें तुरंत अस्वीकार कर दिया जाएगा।

नोट 3 : अभ्यर्थियों को उचित समय पर मूल दस्तावेज तथा उनकी स्व-सत्यापित प्रतिलिपि लाने के लिए कहा जाएगा।

नोट 4 : पात्रता, आवेदनों की स्वीकृति या अस्वीकृति, ट्रेड/लिखित परीक्षा से संबंधित सभी मामलों में नियुक्ति प्राधिकारी का निर्णय अंतिम होगा तथा अभ्यर्थियों पर बाध्यकारी होगा।

अस्वीकरण

चयन प्रक्रिया के किसी भी चरण में उम्मीदवार द्वारा गलत जानकारी देने और/या प्रक्रिया का उल्लंघन करने के मामले सामने आने पर उम्मीदवार को चयन प्रक्रिया से अयोग्य घोषित कर दिया जाएगा और उसे भविष्य में किसी भी भर्ती प्रक्रिया में शामिल होने की अनुमति नहीं दी जाएगी। यदि वर्तमान चयन प्रक्रिया के दौरान ऐसे मामलों का पता नहीं चलता है, लेकिन बाद में पता चलता है, तो ऐसी अयोग्यता पूर्वव्यापी प्रभाव से लागू होगी। भर्ती प्रक्रिया के संबंध में सीएसआईआर-आईआईसीटी द्वारा दिए गए/दिए जाने वाले स्पष्टीकरण अंतिम और बाध्यकारी होंगे।

हस्ताक्षरित/-
प्रशासन नियंत्रक